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Përshkrimi i lëndës 

Politikat mjedisore ne zhvillimin dhe ruajtjen e 

ambientit sot në jetën bashëkohore janë të një 

rëndësie shumë të madhe, sepse përmes tyre 

identifikohet jo vetëm standarti social i popullatës, 

por edhe standartet e zhvillimit ekonomik të shtetit. 

Lenda do te analizoj dhe studioj njohurite dhe 

konceptet bazike per ekonomisin e mjedisit, 

administrimin e sistemit mjedisor, zhvillimin e 

qendrueshem mjedisor, pastaj vazhdon me 

pergjegjesisne sociale te korporatave, nderveprimin 

e mjedisit dhe shoqerise, menaxhimin mjedisor, 

ndikimin dhe rolin e grupeve te interest ne ruajtjen e 

ambientit dhe zhvillimin e mjedist te shendosh 

mjedisor e ambiental, menaxhimin mjedisor social e 

shendetosr ne ruajtjen e mjedisit te ambientit, 

analizen e kostos mjedisore. Në këtë kontekst kemi 

politikat mjedisore që janë shumë domethënëse edhe 

për shtetin e ri të Kosovës. 

 

 

 

 

Qëllimet e lëndës: 

- Përgatitja dhe aftësimi i studentëve për të 

kuptuar politikat  mjedisore ne ekonomiksin 

e ambientit, objektin dhe konceptin e këtyre 

politikave në mjedisore nga aspekti global, 

vëndet e zhvilluara, ato në zhvillim, vëndet 

ne tranzicion dhe Kosovë. 

- Të krijojë vetëdijen se politikat e mirëfillta 

mjedisore duhet të përfshijnë të gjitha 

grupet e interesit ne shoqëri. 



- Të kuptojë se zgjidhja e problemeve lidhur 

me ekonomiksin e ambientit krijon 

parakushtet për mirëqenie e pergjithshme 

ekonomike e sociale te vendit. 

 

 

 

 

Rezultatet e pritura të nxënies: 

▪ Të njohurit: të përmbledh njohuritë teorike 

dhe praktike të studentëve për politikat 

kundrejt ekonomiksit te ambientit. 

▪ Zbatimi: të përdor dituritë e fituara (teorike 

dhe praktike) për të punuar vetë me aplikimin 

e politikave ambientale në vend. 

▪ Analizoj: vështirësitë me të cilat ballafaqohet 

vendi në hartimin e politikave të mirefillta 

mjedisore sociale e ambientale. 

▪ Sintezë: të menaxhojë me vështirësitë me të 

cilat ballafaqohen grupet e interesit në rastet 

e vështira mjedisore. 

▪ Vlerësimi: të arsyetojë njohuritë e fituara për 

politikat mjedisore, në punë praktike dhe 

vazhdim të mëtejmë teorik. 

 

 

Kontributi nё ngarkesёn e studentit ( gjё qё duhet tё korrespondoj me rezultatet e tё 

nxёnit tё studentit) 

Aktiviteti  Orë Ditë/javë Gjithësej 

Ligjërata 2 14 28 

Ushtrime teorike/laboratorike 1 14 14 

Punë praktike - - - 

Kontaktet me 

mësimdhënësin/konsultimet 

2 14 28 

Ushtrime  në teren - - - 

Kollokfiume,seminare 2 2 4 

Detyra të  shtëpisë - - - 

Koha e studimit vetanak të 

studentit (në bibliotekë ose në 

shtëpi) 

2 10 20 

Përgaditja përfundimtare për 

provim 

3 1 3 

Koha e kaluar në vlerësim 

(teste,kuiz,provim final) 

1 3 3 

Projektet,prezentimet ,etj 2 5 10 



Totali  

 

  100 

 

Metodologjia e mësimëdhënies:   Ligjërata,ushtrime, punë individuale, punë 

eksperimentale, punime seminari, kollokuiume, ese, 

punë në terren , punë në grupe etj. 

 

  

Metodat e vlerësimit: Provimi mbahet me test. 

Pjesëmarrja dhe angazhimi në mësim: 10%  

Puna praktike dhe seminaret 20 % 

Testet intermediere (semestrale dhe 

gjysmësemetrale) (2) 30% 

Provimi 40%  
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Plani i dizejnuar i mësimit:   

 

Java Ligjerata që do të zhvillohet 

Java e parë: Njoftimi me planprogramin mësimor të lëndës dhe obligimet 

e dyanshme profesor – student 



 

Politikat akademike dhe rregullat e mirësjelljes: 

Studentët janë të obliguar të përcjellin me rregull ligjëratat dhe ushtrimet dhe të marrin 

dhe librat e ushtrimeve.Studentët duhet të vijnë me kohë në mësim, të ruajnë qetësinë dhe 

të angazhohen aktivisht në dialog përmes shpjegimit interaktiv gjatë ligjëratave dhe 

uhtrimeve. Rekomanohet që gjatë kohës së ligjëratave dhe ushtrimeve studentët të 

ç’kyqin telefonat celularë. 

 

 

 

 

Java e dytë: Hyrje ne shkencat mbi Ekonomiksin e  Ambientit 

Java e tretë: Sistemi i administrimit mjedisor 

Java e katërt: Zhvillimi i Qëndrueshëm 

Java e pestë:   Pergjegjesia sociale e korporatave ne ekonomiksin mjedisor 

Java e gjashtë: Nderveprimi i biznesit dhe shoqerise ne ekonomiksin e 

ambientit 

Java e shtatë:   Testi I Mes-semestral 

Java e tetë:   Sistemet e menaxhimit mjedisor 

Java e nëntë:   Menaxhimi social e shendetesor ne mjedisin ambiental dhe 

planet e veprimit 

Java e dhjetë: Ndikimi dhe roli i grupeve te interest ne ruajtjen e ambientit  

Java e njëmbedhjetë: Analiza e kostos mjedisore 

Java e dymbëdhjetë:   Perfitimet sociale nga politikat mjedisore 

Java e trembëdhjetë:     Politikat e reja sociale në Kosovë – drejt strategjisë së re të 

zhvillimit ambiental 

Java e katërmbëdhjetë:   Hapat e një strategjie të re gjithëpërfshirëse ne ekonomiksin 

e ambientit 

Java e pesëmbëdhjetë:    Testi II Mes-semestral 


